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ALCALDÍA 

ACTA RESUMIDA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN DE AMBIENTE 

MARTES 17 DE ABRIL DE 2018 

Resumen de asistencia: 

Registro de Asistencia  —  Inicio Sesión 

Integrante Comisión Presente 

1 

Ausente 

Abg. Eduardo Del Pozo 

Ing. Carlos Páez 1 

Dr. Pedro Freire López 1 

TOTAL 	 3 

En el Distrito Metropolitano de Quito, a los diecisiete días del mes de abril del año dos mil 
dieciocho, siendo las 09h48, se instalan en sesión ordinaria, en la sala de sesiones No. 4 del Concejo 
Metropolitano de Quito, los miembros de la Comisión de Ambiente: Ing. Carlos Páez, Dr. Pedro 
Freire López y Abg. Eduardo Del Pozo, quien preside la sesión. 

Se encuentran presentes los siguientes funcionarios: Dra. Verónica Arias, Secretaria de Ambiente, 
Sra. Ruth Elena Ruiz, Lic. María José Hidalgo, Ing. Diana Salvador y Dr. Jorge Sempertegui, 
funcionarios de la Secretaría de Ambiente; Dra. Erika Mora, asesora del despacho del Concejal 
Pedro Freire López; Ing. Bladimir Ibarra, asesor del despacho del Concejal Carlos Páez; y, Abg. 
Susana Añazco, asesora del despacho del Concejal Eduardo Del Pozo. 

Secretaría constata el quórum legal y reglamentario, da lectura al orden del día el mismo que es 
aprobado por lo qiie se procede con su tratamiento. 

ORDEN DEL DÍA 

1. APROBACIÓN DE LAS ACTAS DE LAS SESIONES REALIZADAS: 6 Y 27 DE 

FEBRERO DE 2018. 

Las actas son aprobadas sin observaciones 

Registro de Votación 

Integrante Comisión 
	

A favor 
	

En contra 
	

Ausente 

Abg. Eduardo Del Pozo 
	

1 
Dr. Pedro Freire López 
	

1 

Ing. Carlos Páez 
	

1 
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2. INFORME POR PARTE DE LA SECRETARÍA DE AMBIENTE SOBRE LOS AVANCES 

EN EL PROCESO DE CREACIÓN DEL ÁREA DE CONSERVACIÓN Y USO 
SUSTENTABLE (ACUS) CAMINO DE LOS YUMBOS. 

Dra. Verónica Arias, Secretaria de Ambiente: Realiza la presentación sobre los antecedentes y la 

evolución de este proceso a lo largo de varios años para generar el proyecto de Ordenanza para la 
declaratoria del Área de Conservación y Uso Sustentable llamada "Camino de los Yumbos", en la 
misma que se incluye: Antecedentes; Sustento legal, politico e institucional; Diagnóstico, macro 
zonificación participativa y socialización de la propuesta de Ordenanza Metropolitana-Nono, 
Nanegalito; Proceso de Participación-Talleres de Socialización; Ubicación del área de estudio; 

Concejal Carlos Páez: Manifiesta que en el Mapa de Áreas Protegidas de la Secretaría de Ambiente, 
están señaladas las áreas protegidas de fuera del Cantón Quito, pero no está señalado Mindo. 

Sra. Ruth Elena, funcionaria de la Secretaría de Ambiente: Señala que Mindo no es un área 

protegida, es un bosque protector, indica además, que el Ministerio del Ambiente, tiene interés de 
ubicar en el Sistema Metropolitano algunas de las áreas que fueron propuestas como zonas núcleo 
en la propuesta de reserva de biosfera que son bosques protectores, una de esas, sería el bosque 
protector de Mindo - Nanvillo, que tiene la categoría de bosque protector. 

Dra. Verónica Arias, Secretaria de Ambiente: Continúa con la presentación puntualizando sobre 
Caracterización del área de estudio; Ecosistemas representativos del área (MAE, 2013); 
Caracterización del área de estudio; Problemática del área manifestada por los participantes en 
talleres en términos social, económico y ambiental; Potencialidad del área manifestada por los 
participantes en talleres, en términos social, económica y ambiental; Vados de conservación del 
DMQ; Situación de los recursos hídricos. Presentación que forma parte del acta como anexo 1 

Concejal Carlos Páez: Consulta por qué es un vacío de conservación el Halo (.) 

Dra. Verónica Arias, Secretaria de Ambiente: Señala que el sistema está allí representado y todavía 

no está bajo conservación porque realmente no es muy rico ecológicamente, la necesidad del Halo 
mas bien es de recuperación de la zona vegetal, hay ecosistemas importantes especialmente en las 
quebradas, pero no es la característica del Halo. 

Concejal Carlos Páez: Señala que se equivocaron al no visibilizarle políticamente; puede ser que 
sea técnicamente y científicamente correcto, pero es políticamente equivocado dejarlo como zona de 
urbanizaciones, ya que está rodeado como tenaza por las zonas de urbanización, se puede 
constatar en el mapa que está urbanizado a todos los lados, por tanto, cree que es políticamente una 
equivocación no controlar eso como una zona de importancia ecológica. Sugiere que se modifique y 
políticamente se visibilice Halo. 
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Dra. Verónica Arias, Secretaria de Ambiente: Señal que talvez habría que pensar en otra categoría 

que no sea de vacío de conservación. 

Concejal Carlos Páez: Sugiere que se analice este tema, porque caso contrario cada año se va a 
tener que subir de a poco la cota. 

Concejal Eduardo Del Pozo, Presidente de la Comisión: Manifiesta que se debe retomar tal vez 

con la misma Ordenanza porque era socialmente viable, pero arrancar con otro nombre. 

Dra. Verónica Arias, Secretaria de Ambiente: Manifiesta que lo que se podría hacer es no 
manejarlo como vacío de conservación y poner todo lo que es ACUS-AIER y zonas de importancia 

de intervención ecológica, pero no técnicamente como vacío ecológico. 

Concejal Eduardo Del Pozo, Presidente de la Comisión: Solicita se haga un documento borrador 
sencillo para conocerlo, analizarlo y para arrancar de cero, pero en el texto incluir que las 
comunidades indígenas están dispuestas a arrancar un nuevo proceso de ordenanza con la 
normativa, etc. 

Concejal Carlos Páez: Sugiere que en 15 días presente la Secretaria de Ambiente un informe 

sistemático sobre la base de la Ordenanza Metropolitana No. 137. 

Dra. Verónica Arias, Secretaria de Ambiente: Se compromete entregar esa información en 15 días. 

Sra. Ruth Elena, funcionaria de la Secretaria de Ambiente; Continua su exposición con la 

presentación de: Mapa de vulnerabilidad y movimientos en masa; Propuesta de macro zonificación; 

Importancia para el DMQ; Riqueza biológica, ecosistemas y especies; Actividades productivas; y, 

Turismo. 

Señala además que habría que modificar el PUOS para hacerle coincidir exactamente, eso se deberá 

trabajar con la Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda para hacer ese ajuste que es pequeño 

pero que si se requiere. 

Concejal Eduardo Del Pozo, Presidente de la Comisión: Plantea que la próxima sesión se analice 
el tema del suelo y las zonificaciones. 

Concejal Carlos Páez: Manifiesta que por lo que ha pasado lo más grueso es cruzar con el PUOS, 

como habido conflictos en el majeo del PUOS cree que debe haber una reformatoria expresa, ya que 

es clave por cuanto eso va a permitir o no hacerlo en términos de conservación 

Concejal Eduardo Del Pozo, Presidente de la Comisión: Manifiesta que esto hay que aterrizar con 

la Comisión de Uso de Suelo y no quedar solo en buena iniciativa, por tanto, para la próxima sesión 

se tratará el informe técnico cruzado y el informe de la Ordenanza Metropolitana No. 137, para 

luego convocar a una sesión conjunta con la Comisión de Uso de Suelo y poder avanzar en el tema. 
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ura la sesión. Firman para constancia de lo actuado el señor Presidente de 

1 señor Secretario General del Concejo Metro 	tano e Quito. 
Siendo las 1 

la Comisi 

Abg. duardo ® °ozo 
PRE DENTE D LA COMISIÓN 

DE AMBIENTE 

Cevallos Sal • ado 
ETARIO GENERAL DEL CONCEJÓ 

ETROPOLITANO DE QUITO 

-17'-7--  Regís ro de Asistencia  -  Finalizadón Sesión 

Presente 	 Ausente Integrante Comisión 

Abg. Eduardo Del Pozo 1 

1 Ing. Carlos Páez 

Dr. Pedro Freire López 1 

TOTAL 

Registro de Asistencia - Resumen - Sesión 

Integrante Comisión 

Abg. Eduardo Del Pozo 

Ing. Carlos Páez 

esente 

1 

1 

Ausente 

Dr. Pedro Freire López 

 

TOTAL 

 

1 

3. CONOCIMIENTO DEL PROYECTO DE ORDENANZA METROPOLITANA DEL 

ÁREA DE CONSERVACÓN Y USO SUSTENTABLE (ACUS) "CAMINO DE LOS 

YUMBOS". 

Este tema queda pendiente para ser tratado en la próxima sesión, y se espera que los señores 

Concejales, emitan sus observaciones al respecto para.ir procesando con el texto de la ordenanza. 

Resumen de asistencia: 

Jenny A. 
2018-04-25 
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